

# 春节来临,各种骗术高发

警方提醒:遇到转账汇款之类事情,要多打电话多确认

网络贷款、网购退款、网络交友、刷单诈骗、中奖诈骗……春节进入倒计时,又到了各种骗术的高发期。警方提醒:骗局虽然眼花缭乱,但永远离不开一个“钱”字,老百姓要擦亮眼,遇到转账汇款之类事情,一定要多打电话多确认。

## 骗术1 网络贷款 有需要吗?

“有身份证就能帮你贷款”“无需抵押、利息超低、放款快”……临近春节,社交软件、网站上频繁出现此类“广告”。

近日,家住鄞州五乡的小吴因急需资金周转,掉入了贷款诈骗的陷阱。添加好友、下载“万鑫金融”手机贷款APP、填写个人详细资料申请贷款额度……一系列操作过后,直到下放钱款时,骗局正式开始。

小吴先被要求支付“手续费”,付好“手续费”后,骗子又以小吴银行卡号填错、账户被冻结无法提现、二次认证、认证超时、退费等诸多手段,骗取小吴2万元。

**警方提醒:**切勿轻信打着“低利息、高额度、快速到账”等口号的贷款信息。申请贷款一定要找银行等国家正规金融机构。办理贷款时,预付利息和保险等要求都是不符合贷款规定的,当对方要求你事先支付任何形式的资金时,要特别警惕。

## 骗术3 微信虚假红包 了解一下?

微信红包进入百姓生活,利用微信红包违法犯罪的情况逐渐多发。

前几日,家住东部新城的小李在一个微信群内收到一个微信红包,点击后发现该红包要求领取人转发多次方可领取,而且转发后还要点击其中的链接,要填写银行卡号、密码、转账。信以为真的小李按照要求一步步操作,最终被骗5000余元。

**民警提醒:**微信虚假红包大致可以分为以下6种:输密码的红包、需填写个人信息的红包、AA红包、与好友共抢的红包、需要转发的红包、钓鱼链接红包。如果大家遇到这6种红包,千万不要点击,以免造成财产损失。正规的微信红包,一般点击就能领取,自动存入微信钱包中,不需要繁琐地填写个人信息。

## 骗术2 兼职刷单 考虑吗?

寒假到来之际,不少大学生考虑兼职赚点零花钱。前两天,大学生小黄收到一条短信,称其网购评价很好,邀请其刷单,费用日结。小黄顿时心动,添加了对方的微信,随后被对方邀请进了一个刷单微信群,并用微信支付的方式刷了5单,共支付了3000元。当他要求对方返还佣金和本金时,对方说还要再刷几单才能返钱。察觉不对的小黄立马报警,再次联系对方时,却发现对方已将他拉黑了。

**警方提醒:**网络刷单本身就是虚假购物行为,通过虚假购物行为刷单赚取佣金,本身就是错误的。同时,现在所谓的刷单,大部分都是骗局。

## 骗术4 要租女友 回家过年吗?

每逢佳节被催婚,这已是当下不少年轻人的心病。春节将至,想着家里的七大姑八大姨,很多单身青年又开始犯愁了。租个女友、男友回家以解燃眉之急,成为一些年轻人的选择。

近日,备受催婚压力的小刘在某直播平台添加了一名“租赁女友”。该女子称,只要3000元便可以假装成小刘的女友,春节陪他回家过年。但现在预定的人挺多,要先付一半定金。小刘心想这挺合理,便通过微信转给该女子1500元,但随后就发现自己的微信号被对方拉黑了,电话也联系不上。

**警方提醒:**市民千万不要轻信陌生人提出的转账汇款要求,以免落入骗子设置的圈套。

无论诈骗手段如何翻新,骗子的目的肯定是骗取钱财,因此,防范手段可以概括为“三不一要”,即“不信不贪不转账、要及时报警”。“不信”,就是隔绝源头,不轻信来历不明的电话和手机短信,不添加陌生人为好友,不给骗子进一步设圈套的机会;“不贪”,就是保持清醒头脑,面对骗子的诱惑,不贪图小利;“不转账”,就是坚决不向陌生人汇款、转账,自己的钱袋子自己要捂紧;“要及时报警”,就是万一本人或亲友被骗,一定要及时报警。



记者 张贻富  
通讯员 郑蒙永 朱丽霞  
毛佳雯 董黎娜  
杜路飞 吴敏艳

## 文明安全燃放烟花爆竹倡议书

全市各党政机关、企事业单位、社会团体、市民朋友们:

2020年春节即将来临,在普天同庆的时刻,我国有燃放烟花爆竹欢庆传统节日的习俗。如果不分时间、场合、种类集中燃放烟花爆竹,产生的粉尘、噪声不但污染空气,而且危害人们的身心健康。如果燃放不当还会引发火灾和人身伤害事故,影响正常社会秩序。为确保春节期间安全、欢乐、祥和,现就文明安全燃放烟花爆竹提出倡议如下:

一、广大市民朋友不燃放或少燃放烟花爆竹,携手创建和谐甬城。

二、党员干部特别是各级领导干部要以身作则,带头不购买、不燃放烟花爆竹,以实际行动

带动周边群众积极响应倡议。

三、党政机关、文明单位、企事业单位、社会团体不放烟花爆竹,文明绿色过节。不放“开门红”“开业炮”“关门炮”“竣工炮”等,同时要教育所属工作人员发挥示范引领作用,带头并劝阻亲朋好友不燃放、少燃放烟花爆竹。

四、不在非法销售点购买烟花爆竹,个人不燃放专业燃放类产品;不在明令禁止的时段、区域和公共场所燃放;不在深夜、凌晨休息时间燃放;不在不利于烟尘扩散的气象条件下燃放;不在通风条件差的楼道、小巷内燃放;不在建筑物内、阳台、小巷、草坪中燃放;不在燃放烟花爆竹时嬉戏打闹;不妨碍行人及车辆安全通行;不让未成年人独自燃放。

五、要选择电子爆竹、喜庆音乐、鲜花等新颖、安全的方式,增添节日氛围。

六、烟花爆竹经营单位做到合法诚信经营,不销售伪劣产品。

市民朋友们,宁波是我们美丽的家园,保护环境是我们共同的责任,希望我们的倡议能够得到您的积极响应和支持,让我们用实际行动贡献自己的力量,使宁波的天空更蔚蓝,空气更清新,环境更优美。我们也真诚欢迎广大市民积极配合。

祝广大市民春节愉快、阖家幸福!

市文明办 市直机关党工委 市应急管理局  
市公安局 市生态环境局 市市场监督管理局  
市总工会 共青团宁波市委 市妇女联合会